

“提意见与建议,有话则长,无话则短” 江东党代表首次列席局党委会议



本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陈文军 张慧)昨天下午2时许,来自社区、企业的7名江东区党代表受邀来到江东市场监管局会议室,与局党委班子成员面对面,列席该局党委会议。这样的做法在我市市场监管系统属首创。

步打算。“提意见与建议,有话则长,无话则短。”3时15分,该局党委现场征求党代表意见与建议。

该局负责同志说,为全面深化党务公开,加强监督,提高决策的科学性,在区纪委的指导下,制定了党代表列席局党委会议制度,这是党代表首次与会。按规定,每次列席局党委会议的党代表不少于3名,局党委每年组织列席活动不少于两次。3天前把这次会议的议题、时间和地点告知列席党代表,同时报区纪委备案。与会的党代表则是根据议题从区党代表里选择,尽量涉及各行各业。这次选择的党代表4人来自社区,3人来自企业。

来自中冠咨询公司的陈黎代表说,她所在公司的区域有两栋写字楼,有大批一日三餐叫外卖的员工。而周边小餐饮十分发达。她建议可否开展餐饮经营者与消费者的承诺互动,在楼宇里设立餐饮意见征集箱,加强监管,提升餐饮安全指数。

“老小区流动摊贩多,可否从制度上创新,减少食品安全隐患?”东钱湖街道大河社区党委副书记黄艳艳代表建议,现在骗子打着保健幌子让老年居民屡屡上当,盼望进社区的科学消费讲座再多多!

“一些托管班与周边居民纷纷开出‘小饭桌’,少则二三十个孩子用餐,多

则五六十个,建议加强对这些‘小饭桌’的食品安全监管。”来自徐戎社区的齐云代表快人快语。

与会的党委班子成员仔细听,认真记录党代表的意见与建议。江东市场监管局局长顾同盟说,党代表的畅所欲言,很好地推动了市场监管局工作开展,有助于党委的科学决策,也有利于形成食品安全的社会共治。

按规定,这些建议与意见由局纪检监察室分类、整理、转办,确定专人负责及时落实。同时,党代表有权对落实情况全程监督,若不能立即解决的或在监管权限之外的需及时作出答复解释。

“企业版职称” 还需深化

钟言



针对鄞州区金氏实业有限公司自行评价职工专业技能,并由政府职能部门颁发证书一事,日前“甬城晨笔”发表言论《为“企业版职称”点赞》表示支持,笔者亦深以为然,并认为“企业版职称”还需深化,惠及更多人。

据了解,目前国家人社部颁发的职业资格技能等级证书涉及800余个工种,但企业生产包罗万象,仍有许多工种未被涉及;而且,由于受学历、年龄、工作年限等因素限制,部分有真才实技的工人无法获得人社部颁发的技能等级证书。因此,笔者认为,相关部门应把企业内部技能评价工作作为人才队伍建设的重要内容,对政府部门没涉及的特殊工种,准予企业自行评定并给予指导,帮助企业建立规范的技能等级考核评定标准。

由“制造”迈向“智造”,科技创新是关键。但不少地方和企业存在重视大项目研发、轻视岗位技术革新现象,亟须纠正。技术工人立足岗位的小革新、小创造,从个案来说可能效益较小,但汇聚起来,力量和效益不容小觑。因此,应借助“企业版职称”评聘,在一线技术工人中树立这样的价值观和成才观;立足岗位,刻苦钻研,奉献敬业,就能获得应有的物质回报和社会地位,从而更好地引导和推动各行各业的技术工人提升实用技能、服务经济转型。

城市公益慈善百强榜宁波列第11名 我市三获“慈善七星城市”

本报讯(记者杨静雅 通讯员邓天武)记者从市民政局获悉,由民政部发起的“第三届中国城市公益慈善指数”测评结果近日出炉,组委会发布了“中国城市公益慈善百强榜”,全国27个省(自治区、直辖市)的109个县级及以上城市上榜,宁波市以全国第11名的成绩上榜。

据介绍,在“中国城市公益慈善百强榜”中,北京市蝉联中国“首善城市”,位列第一,上海、深圳紧随其后,接着是南京、无锡、广州、苏州、大连、南通、江阴、宁波等8个城市。另外,我市的慈溪市和奉化市分列“中国城市公益慈善百强榜”第65位和99位。

金光集团向鲁甸灾区捐款1500万元

本报讯(记者曹爱方 通讯员李志明 屠美君 夏幼静)云南鲁甸地震发生后,社会各界纷纷向灾区群众伸出援助之手。记者从市总工会获悉,金光集团已向云南鲁甸灾区捐款1500万元。

金光集团是宁波中华纸业有限公

司的控股单位。8月12日,金光集团代表旗下所属企业宣布,已通过云南省民政厅向云南鲁甸地震灾区捐赠1000万元,其旗下的金红叶纸业集团有限公司同时向灾区提供价值500万元的生活用纸,用于支援地震灾区抢险救灾和灾后重建工作。

成品油价格今年第6次下调 93号汽油7.46元/升

本报讯(记者张正伟 通讯员章文亭 实习生李鸣明)市场再次迎来油价下调“利好”。国家发改委昨日发布通知,自8月18日24时起,成品油价格调整为93号汽油9916元/吨,零售价为7.46元/升;97号汽油10478元/吨,零售价为7.91元/升;0号柴油8245元/吨,零售价为7.06元/升。测算到零售价格,此次汽

油价格跌幅分别为93号汽油下跌0.15元/升,97号汽油及0号柴油下跌0.16元/升。

这是今年以来成品油价格的第6次下调,也是继7月汽柴油零售价格大幅下调后油价出现的连续下跌。据介绍,8月上旬以来,全球成品油需求乏力、地缘政治局势缓和,加上下游买家采购意愿低迷,导致国际油价震荡下行。

81890已开拓出190项服务,7项标准成为服务业“国标” 13年解决740万件群众求助

本报讯(王佳 陈燕 毛一波)昨天,我市100多家81890加盟企业在全市范围内推出便民服务项目,以此来庆祝81890求助服务中心13岁“生日”。

13年来,81890求助服务中心累计受理群众求助事项740万件,其中咨询类求助518万件,服务类求助222万件;各类事项办结率100%,满意率99.87%。

只要从群众需要的实际出发,大胆创新,就能把小事做成大事。前不久,81890光明俱乐部被国务院残工委授予“全国助残先进集体”称号,是宁波市第一个获此荣誉的公益团队。

群众的需求是81890努力的方向。截至目前,81890呼叫中心、81890服务网站已开拓出老年人应急呼叫系统、企业服务平台、汽车维修救援服务平台、光明俱乐部、鹊桥会等20大类190项服务,解决了过去一家难做、市场又无力做好的民生难题。

为提升“加盟企业”为民服务的品质,81890先后制定出台了《家庭母婴护理服务规范》、《家庭物品搬运服务规范》、《家庭保洁服务规范》等8项地方行业标准,其中7项标准被商务部采纳,成为家政服务行业的国家标准。13年中,因企业服务不到位,被责令整改甚至解除“加盟关系”的有3家,认为81890要求太高,企业主动脱离加盟的有60多家。



昨天,我市100多家81890加盟企业在全市范围内推出便民服务项目,以此来庆祝81890求助服务中心13岁“生日”。图为81890加盟企业志愿者在海曙区白云街道联南社区为市民提供家电维修等便民服务。

(胡建华 陈栋 王瑾琛 摄)

重要节点敲“警钟” 重要干部上“发条” 江北廉政教育构建有效“路径图”

本报讯(记者董小芳 江北记者站 吴红波 通讯员叶海明)江北区慈城镇副镇长薛某近日先后收到两条短信,一条是提醒他“你单位实施的项目招标请严格按相关规定操作”;一条是告知“中秋国庆将至,请严格落实八项规定精神,严禁公款送月饼等节礼”。自从有了“路径图”,江北区的党员干部总会在适当的节点收到来自区纪委的提醒短信,“敲敲警钟,上上发条”,提高其拒腐防变的意识和能力。

“廉政教育是反腐倡廉建设的基础工作,是构建惩防体系的重要内容。如何让廉政教育更好操作?如何在实现规范化、常态化、系统化的同时,进一步提高廉政教育的及时性、针对性和实效性,达到抓早抓小的目的?我们探索了廉政教育‘路径图’。”江北区纪委相关负责人介绍,简单来说,就是在重要节假日、重要岗位变动、重要权力行使等比较特殊、敏感的时间段,针对一群人或一个人,定向开展廉政教育。

记者在《江北区节点廉政教育操作细则》上看到,它创新性地将廉政教育分为了常规节点教育和特殊节点教育,并详细规定了每一个节点需要“教育”的对象、内容、方式、时限和责任主体。值得关注的是,根据教育对象所处节点的不同,江北区纪委提出了“六新”对象,即新加入中国共产党党员、新招录(聘用)国家工作人员、新提拔领导干部、新转任重要岗位领导干部、新出现廉洁从政方面情况的领导干部、新选任(含连任)村级组织主要负责人

等,涵盖了一名党员干部职业生涯的重要节点,使得廉政教育更有指向性和实效性。

“有了这个‘路径图’,操作起来就简单清晰。‘按图索骥’,有效实现廉政教育全覆盖。”江北区纪委相关负责人说,据统计,今年以来,该区纪委在加强常规节点教育的同时,共收到各单位上报的涉及区管干部一级廉政风险事项120项,均按照“路径图”规定的不同对象及教育内容,第一时间进行了短信提醒或个别谈话。

21家甬企 跻身中国民企500强

本报讯(记者余晓晨 通讯员沈军明 陈斌)昨日,由全国工商联评选的“2014中国民营企业500强”榜单揭晓,我市有21家企业入围,与去年持平,占我省入围企业数的15.22%。

本次民企500强入围门槛从去年的77.72亿元提升至91.22亿元。

6家企业入围中国民营企业100强,比去年增加1家,分别为雅戈尔集团股份有限公司(第34位)、奥克斯集团有限公司(第48位)、远大物产集团有限公司(第54位)、银亿集团有限公司(第60位)、宁波金田投资控股有限公司(第88位)和浙江前程投资股份有限公司(第89位)。

宁波7月份房价同比持平

本报讯(记者周曷)国家统计局昨天发布70个大中城市住宅销售价格变动情况。数据显示,宁波新建商品住宅价格环比下降1.4%,同比持平;二手住宅价格环比下降1.0%,同比下降0.5%。从趋势来看,7月甬城房价

比6月份略有下滑。从整体来看,7月份,我国70个大中城市新建商品住宅和二手住宅价格环比下降的城市数量达到64个和65个,分别比6月份增加了9个和13个。

联南社区 9间违建店面房被拆除



“三改一拆”进行时

本报讯(记者曹爱方 通讯员陈栋 王瑾琛)昨天中午,海曙区白云街道联合城管、公安等部门,对联南社区9间侵占绿化带的违建店面房依法拆除,拆除面积近130平方米。

记者在拆违现场看到,这9间店面房均为钢筋混凝土结构的平房,紧靠小区的绿化带,跟周围的环境格格不入。“这里原来是小区绿化,没有这些店面房的。”家住该小区的张阿姨说,小区物业公司后来私自建了这些店铺,出租给经营户。

据了解,这排违建房屋建于1999年,当时小区管理方新东方物业公司取得了临时规划许可证,经批准的面积是6间共90多平方米,但在实际建

造过程中,该物业公司私自扩大至9间近130平方米。而当两年的临时规划许可证到期后,该物业公司没有申请续办,故该处店面房目前属于违法建筑。

今年3月,白云街道城管中队在接到群众举报后,向新东方物业公司发出了行政处罚通知书,要求其10天之内自行拆除。然而,该物业公司在规定时间内没有作出任何回复。

针对这一状况,6月19日,海曙区白云城管中队发出了代为拆除通知书。因考虑到店铺租期大多到今年年底才结束,城管部门从人性化角度出发,给予经营户一定的时间腾空房屋。直到昨天,这排店面房才被依法拆除。

昨天中午,海曙区城管等部门对白云街道联南社区9间侵占绿化带的违建店面房依法拆除。

(胡建华 陈栋 摄)



日前,江东白鹤街黄鹂社区举办“我是小中医”活动,志愿者们带来中药材、捣药罐、药秤、把脉垫枕等中医用品,让孩子们直观感受传统文化的魅力。

(丁安 阮 蕾 摄)